



爸爸是我的楷模

市第三实验小学小记者 周熙文

在我心中,爸爸是一座山,坚实而可靠;他是一片海,深邃而温暖。他陪伴我成长,是我人生路上最重要的导师和伙伴。

我的爸爸有一张瓜子脸,眼睛不大,却如山泉般清澈明亮,戴着一副黑框眼镜,显得温文尔雅。他的眉毛有点粗,像是用毛笔画上去的两个隶体“一”字。头发跟烫了似的,有点自来卷,瘦高的个儿,皮肤黝黑,平时喜欢穿白色衬衫和蓝色的西装裤,精神极了。他的嘴角总是挂着微笑,给人一种亲切的感觉。

爸爸是一位慈爱的父亲。他特别关心我的学习和生活,每当我遇到困难,他都会耐心地听我倾诉,给我鼓励和建议。爸爸会带着我到相山公园走一走,边走边告诉我,人生的道路上总会有风风雨雨,但只要勇敢面对,就一定能战胜一切。这些话语就如同种子播撒在我的心田,生根发芽,让我变得更加坚强和自信。

爸爸特别热爱他的工作。他是一位普通的老师,为了让学生们更好地理解知识,他常常备课到深夜,反复推敲,力求做到最好。在课堂上,他总是充满激情地讲解,引导学生们积极思考,激发他们的学习兴趣。课下,他认真批改学生的作业,耐心地为他们答疑解惑。2022年5月,爸爸听从党和国家的号召,“到祖国和人民需要的地方去”,主动申请到西藏支教。最初,我不理解是什么让爸爸离开家乡和亲人到如此艰苦的地方,现在我明白了,这源于他对工作和教育事业的热爱。正如他说的:“援边支教是我教育生涯中的新起点,也是我献身教育事业的里程碑,它是我信仰升华、人生超越的华彩篇章。”爸爸秉承一颗火热的爱心,一步一个脚印,把勤劳和智慧融入三尺讲台,默默耕耘着。

我为有这样一位爸爸而感到骄傲和自豪。他的慈爱之心和对工作的热爱深深地影响着我,让我学会了如何做一个有爱心、有责任心的人。

我爱我的爸爸,他是我心中永远的楷模!

指导老师:李斐

黄山

市第三实验小学小记者 陈嘉卉

黄山,被誉为“天下第一奇山”,其独特的峰林地貌,奇松、怪石、云海、温泉“四绝”闻名于世。明代旅行家徐霞客曾赞叹:“五岳归来不看山,黄山归来不看岳”。今年暑假,我有幸去游黄山,壮丽的景色令我流连忘返。

黄山的奇松,真是一绝。一进入黄山,映入眼帘的是那千姿百态的松树。其中,最著名的当然要数迎客松了。它像一位热情好客的主人,伸出双臂,欢迎远道而来的游客。

黄山的怪石,形态各异:有的如猴子观海,有的似仙人指路,还有的像狮子抢球……我印象最深刻的是“飞来石”,这块石头仿佛从天而降,稳稳地落在山顶上,真是壮观极了。

黄山的云海,更是美丽。站在山顶上,放眼望去,只见云海烟雾缭绕,如同置身在仙境当中。山峰在云雾中若隐若现,当一缕阳光穿过云层,白云就像披上了一层金纱,真是美不胜收。

黄山的温泉,也很著名。这些温泉富含各种矿物质,对人体有很好的保健作用。在游览时,可以泡一泡温泉,还可以缓解疲劳呢。

黄山之行,让我深刻感受到了大自然的神奇。无论是黄山的奇松、怪石、云海,还是温泉,无不展现了祖国之美。我相信,只要来过黄山的人,都会被它的美丽折服,留下深刻的印象!

指导老师:李斐

我和卖火柴的小女孩共度了一天

市第三实验小学小记者 鲁奕萱

在一个银装素裹的冬日清晨,我偶然穿越时空的界限,来到了安徒生笔下的童话世界,遇到了那位卖火柴的小女孩。

她正蜷缩在街角,手中紧握着几根未卖出的火柴,她的眼睛像两颗渴望温暖的星星,闪烁着微弱却坚定的光芒。我决定,陪小女孩度过奇妙的一天。

早晨,当第一缕阳光穿过云层,我用一根魔法火柴轻轻一划,瞬间,我们被一片金光包围,旋即来到了梦幻森林。这里没有寒冷,只有五彩斑斓的树木和温暖的阳光。我们一起在森林

中探险,遇到了会说话的小动物和会唱歌的花朵,小女孩脸上露出了久违的灿烂笑容,她的笑声回荡在森林中,像春天最动听的旋律。

午后,我们又用另一根火柴点亮了通往美食天堂的路。在那里,餐桌上摆满了各种各样的美味佳肴,从巧克力瀑布到棉花糖云朵,每一样都让人垂涎欲滴。小女孩吃得满嘴都是甜蜜,那是她从未尝过的幸福味道。我们边吃边聊,分享着彼此的故事和梦想。

傍晚,为了庆祝这一天的美好,我们决定举办一场“希望之光”晚会。当

点燃剩下的火柴,微弱的光芒化作一道绚烂的烟火,照亮了整个夜空。那一刻,整个世界仿佛被我们的快乐和希望所感染,连月亮也笑得弯起了腰。

夜深了,我们坐在由云朵编织的秋千上,轻轻摇晃。小女孩靠在我肩上,轻声说:“这是我过得最特别的一天,谢谢你让我相信,即使在最冷的冬天,也有温暖的奇迹。”就这样,我和小女孩共度了奇妙的一天,证明了即使在最寒冷、最黑暗的日子里,只要心中有爱,有梦想,就能创造出属于自己的温暖和光明。

指导老师:张晓敏

《云豹归来》读后感

市第三实验小学小记者 何清橙

我很喜欢作家沈石溪,我读过他的很多作品,有《鸟奴》《再被狐狸骗一次》《最后一头战象》等,都让我深受触动。假期里,我又读了一本他的作品《云豹归来》。

这本书是围绕两只云豹来写的。它们经历了泥石流,幸亏救助站的兽医们及时赶到。兽医夏玲玲按住雌云豹的腹部好几下,五分钟……十分钟过去了,雌云豹没有任何反应,在夏玲玲的背后传来一句:“别费工夫了,这只云豹已经不行了,我们知道你很伤心,但还有一只需要我们呀!”夏玲玲一听,还有一只,马上起身,说:“走,快去。”然后含泪用黑色

无菌布把云豹盖上了。

第二只云豹的尾巴状况不是很好,被大石头压住了,猎人松果阿诺咋搬也搬不动,手上倒是多了几道血痕。最后用挖掘机也无济于事,只好拿了把锯子给它截了尾巴,包扎后,带回救助站。它遇到了泥石流,又失去了配偶,性格十分暴躁。

葛教授所在的台湾云豹,已经全部灭绝,一听这边有云豹,带上年豹冠仪就来了。一开始冠仪和凌云互相厌恶,可是一群调皮捣蛋的猕猴让它们不得不联合起来一起对付这群不知好歹的猕猴。最后猴王严重骨折,留在了救助站。

把它们的伤全部养好后,大家一起商讨,让它们留在这儿,是不好的选择,让它们返回属于它们的大自然吧!

我被故事中云豹的勇敢和坚强所感动。它面对困难不屈不挠,即使是在人类的帮助下,也保持了它的尊严和独立。云豹的故事告诉我们,即使是野生动物,也有它们的情感和执着。

这本书不仅让我增长了知识,更触动了我的心灵。我相信,只要我们人人都有保护自然的意识,这个世界将会变得更加美好。让我们一起行动起来,为自然做出我们的贡献吧!

指导老师:吴琼

邮递员小蜗牛

市第三实验小学小记者 徐诗杭

森林里,有一只走得非常非常慢的小蜗牛,他的梦想是当一名优秀的邮递员。可是,有很多邮局都说:“你走得太慢了,还那么小,我们才不招你呢!”小蜗牛想到毛遂自荐的方法,虽然身上背着房子爬得慢,但可以骑滑板,房子可以把包裹保管得很好,狂风暴雨都能送货!小蜗牛才不在乎别人的嘲笑。

小蜗牛继续应聘,他终于发现,有一个邮局急需一位邮递员来帮他们送信。小蜗牛大声地说:“我可以来当邮

递员吗?”这邮局生意差,所以没有其他邮局那么好,长年招不到邮递员。邮局管长看了看小蜗牛,说:“好呀!你可以来当邮递员,其他邮局不招你,是因为他们邮递员多,我们这人少,很欢迎你!”小蜗牛特别高兴,他想:终于有邮局招我了,我一定要好好干!

小蜗牛一上班就有一封信要送。小蜗牛信心满满,好像比平时快了二倍,他把包裹装进蜗牛壳,飞速滑向收信人家。最终小蜗牛成为了一名优秀的邮递员,也没有人嘲笑他

了,小蜗牛自信地抬起头。那个平时不起眼的邮局,也变得远近闻名。而那些以前特别好的邮局因为没有特色,没有人来投信,也没有以前生意好了。

小蜗牛慢慢变得有钱了,可是村民们都说小蜗牛一家是小偷。邮局管长来了,他说:“小蜗牛的钱是靠自己努力挣的。”村民们相信了小蜗牛。小蜗牛说:“被别人嘲笑、不理解,也没关系,只要自信地面对人生!”

指导老师:季艳影

